

截至7月20日,全省累计接种新冠疫苗3412.3万剂

# 下半年接种目标为12岁以上人群 接种覆盖率达到91.2%

7月21日,省政府新闻办举行新闻发布会,介绍全省新冠病毒疫苗接种工作进展情况和下半年接种工作安排。截至7月20日,全省累计报告接种疫苗3412.3万剂,覆盖2045.1万人;下半年接种目标为12岁以上人群,接种覆盖率要至少达到91.2%。

当前全球范围内疫情仍呈扩散蔓延趋势,变异病毒株不断出现,尤其是Delta变异株病毒载量高、传播力强、潜伏期短,已传播至104个国家和地区,也先后引发我国局部地区发生本土聚集性疫情。我省外防输入、内防反弹压力持续存在,疫情防控形势依然严峻。加快推进新冠病毒疫苗接种,对降低新冠病毒感染和新冠肺炎发病风险,减少因感染导致重症和死亡都具有重要意义,是疫情防控的重要手段。

## 疫苗接种的“山西奇迹”和“山西模式”

今年以来,我省作为第二批开展大规模疫苗接种的省份,要求6月30日前完成1228万人第一剂次和1206万人第二剂次疫苗接种任务。全省各地各部门坚决贯彻落实省委、省政府的决策部署,6月2日,提前7天完成第一剂次疫苗接种任务;6月26日,提前4天完成第二剂次疫苗接种任务。我省多次刷新单日接种最高纪录,最高日接种量达105万剂次,累计接种创造了疫苗接种的“山西奇迹”和“山西模式”,国务院联防联控机制在全国推广分享“山西经验”。

截至7月20日,全省累计报告接种疫苗3412.3万剂,覆盖2045.1万人,其中1313.4万人已完成两剂次疫苗接种。全省18岁以上人群一剂次疫苗接种覆盖率为72.6%、两剂次疫苗接种覆盖率为46.7%。统计显示,全省已累计为7万余名超过80岁的老年人接种了新冠病毒疫苗,其中超过90岁的老人有1600余人,还有数位百岁老人也完成了接种。他们通过接种疫苗不仅为自身健康增加了一道防线,也为全省疫情防控工作贡献了自己的力量。

### ● 全面扩大疫苗接种人群覆盖面

根据国务院联防联控机制统一部署,在完成前一阶段任务目标的基础上,下半年要进一步扩大接种人群范围,加快推进接种工作。依据《中华人民共和国传染病防治法》和新冠肺炎“乙类甲管”的相关要求,下半年新冠病毒疫苗接种实行:适龄且无禁忌人群应种尽种。下半年接种目标为12岁以上人群,接种覆盖率要至少达到91.2%。

我省按照“接种91.2%是底线;除有禁忌症外,12岁以上人群应种尽种是目标”的原则,全面扩大疫苗接种人群覆盖面。具体接种目标和时间安排是:

1.18岁以上人群。  
8月底前,除有禁忌症外,全部完成第一剂疫苗接种;  
9月底前,除有禁忌症外,全部完成全程疫苗接种。

2.18岁以下人群。分两步推进。  
第一步,8月底前,除有禁忌症外,15~17岁人群全部完成第一剂疫苗接种。

第二步,9月底前,除有禁忌症外,12~14岁人群全部完成第一剂疫苗接种。10月底前,除有禁忌症外,12~17岁人群全部完成全程疫苗接种。

### ● 确保群众都能按时按程序完成疫苗接种

加强组织领导。加快疫苗接种是践行党的根本宗旨的重要内容,是保障社会经济发展的重要条件,是构建老幼免疫屏障的重要保障。全省实行党委政府、部门单位和基层组织“一把手”负责制,主要领导亲自抓,按照“党委政府找人、卫健系统打苗”的要求,继续做好组织发动,精准安排接种。各地要按照“一县一策、一城一策”原则,创新管理模式和工作方法,各自为战,划小单元,实行“网格化”“精细化”管理,开展“地毯式”摸排,“逐门入户”动员,全面提高群众参与度,切实提高疫苗接种覆盖率。

保障疫苗供应。省、市、县不断提高疫苗调度分配的科学性和精准性,畅通配送环节,精准、及时向各接种点供应所需疫苗。充分利用信息化手段,建立已接种人员台账,做好第一、二剂接种衔接工作,确保各接种点随时有苗可打,做到苗等人,确保群众都能按时按

程序完成疫苗接种。进一步强化疫苗储存、运输、使用等环节安全管理,严格落实疫苗运输、使用等流向管理,健全疫苗流向全流程追溯体系,确保疫苗来源可查、去向可追。

热情服务群众。各地要针对下半年接种工作老年人、未成年人、农村偏远地区人群特点,进一步优化接种点设置,以集中式方舱临时接种点为主,充分发挥社区卫生服务中心和乡镇卫生院分布点多、覆盖范围广的特点,合理安排接种单位布局,方便群众就近接种。有条件的地区还将采取接种点进商场、进工地、进社区,开设移动接种车等方式,扩大接种范围,提供多样化接种服务。实施精准预约,减少群众排队等候时间,要使群众敢接种、愿接种、主动接种,不断提升接种覆盖率,把好事办好,实事办实。

确保接种安全。下半年接种

工作重点是“一老一小”两类人群。各地均要把接种安全放在首要位置,严格按照《预防接种工作规范》要求,对参与接种与医疗救治的人员开展全员培训,考核合格后上岗,严格落实预防接种工作规范,严格执行“三查七对一验证”的要求,规范组织接种实施。各接种点要继续按照“四有”原则,即有二级以上综合医院急诊急救人员驻点保障、有急救设备药品、有120急救现场值守、有二级以上综合医院救治绿色通道,做好异常反应救治保障。

强化疫情防控。当前由于新冠肺炎病毒变异,境外疫情迅速扩散蔓延,国内仍有中高风险区。我省疫情防控一刻也不能放松,借此机会再次向广大公众作出如下提示:非必要不前往中高风险区,配合落实疫情防控措施,做好常态化疫情防控,积极接种新冠疫苗。

本报记者 郝晓炜 张波

## 省疫情防控办健康提示

### 自南京入晋返晋人员 需提供48小时核酸检测阴性证明

本报讯(记者 郝晓炜 张波)

7月21日,山西省疫情防控办发布健康提示,即日起,自江苏省南京市入晋返晋人员需提供48小时核酸检测阴性证明;公众近期非必要不前往中高风险地区和发生疫情的地区。

7月20日,江苏省南京市在对禄口国际机场工作人员定期核酸检测中,检测到9例阳性样本。7月21日起,南京市4地调整为中风险地区。当日下午,南京市召开新闻发布会通报,南京市共发现17例阳性检出者,全部为禄口机场工作人员,其中9人为确诊病例,5人为无症状感染者,3人核酸阳性还待进一步诊断。

目前,全国共有7个中高风险区。高风险1个:德宏州瑞丽市姐告国门社区;中风险6个:德宏州陇川县章凤镇迭撒村拉影村民小组、德宏州瑞丽市弄岛镇雷允村委会雷允村民小组、南京市江宁区禄口街道谢村社区、南京市江宁区白云路社区、南京市江宁区石埝村、南京市溧水区石湫街道九塘行政村毛家圩自然村。

为坚决防范疫情输入风险,省疫情防控办健康提示:公众要密切关注国内疫情动态和中高风险区变化情况,近期非必要不前往中高风险地区和发生疫情的地区。如必须前往,请提前掌握目的地防控政策,

并全程做好个人防护。

即日起,自江苏省南京市入晋返晋人员需提供48小时核酸检测阴性证明,不能提供的,请配合“第一落点”属地疫情防控部门进行核酸检测。

凡14日内有中高风险地区旅居史的人晋返晋人员,应第一时间主动向所在社区(村)和单位报告,积极配合当地落实核酸检测、健康监测、隔离管控等防疫措施。凡14日内有中高风险地区旅居史的人晋返晋人员一律实施“14+2”的居家或集中隔离医学观察;中高风险地区所在地市其他低风险区的人晋返晋人员一律实施“7+2”的居家健康监测。

省疫情防控办健康提示,每个人是自己健康的第一责任人,要坚持落实常态化疫情防控各项措施,积极做好常态化疫情防控,口罩还要戴、咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经常洗、窗户还要尽量开、社交距离还要留。一旦出现发热、干咳、乏力等症,要做好个人防护,第一时间到发热门诊就医,并主动告知接诊医师旅居史。

疫苗接种是预防新冠肺炎最有效的手段。尽管目前病毒发生了变异,疫苗仍然可以有效降低新冠病毒感染和新冠肺炎发病风险,减少重症和死亡,依然具有很好的保护作用。请公众积极主动地完成疫苗全程接种。

## 受河南暴雨影响

### 太铁23趟动车组列车停运

本报讯(记者 李涛)7月21日记者从中国铁路太原局集团有限公司获悉,因河南省部分地区受暴雨影响,截至目前,郑太高铁去往郑州方向的G3127次、D3363次、D3375次等23趟动车组列车停运,G696次、G3143次、G3136次等列车不同程度晚点运行。

目前停运的列车具体为:D2782次、D2781次、G694次、D3347次、D3379次、D3357/60次、G3127次、D3363次、D3375次、D3385次、D3371次、D3381次、G3135次、D3361次、G695次、G3143次、D3349次、D3369次、D5313次、G1954次、G1958次、G1853次、G3131次。

为减少因列车晚点为旅客带来的不便,太铁担当的各趟列车工作人员最大限度满足旅客服务需求,大同南、太原南等客流较大车站,增开退票窗口,方便旅客退票,同时安排人员加岗,为退票、改签的旅客提供引导服务。

铁路部门提醒广大旅客,因降雨原因造成停运的列车,30日内可到车站窗口办理退票手续。从12306铁路客户服务中心网站上购买车票的旅客,可在30日内登录12306网站直接办

理退票手续,需要改签的旅客可到车站窗口办理改签手续。

与此同时,为满足北京西安两地间旅客出行需求,铁路部门紧急安排加开7月21日北京西经由京广、石太、大西高铁至西安北的高铁列车2对,车次及始发终到时刻为:G4815次北京西12:28开、西安北17:02到,G4819次北京西18:55开、西安北23:20到,G4820次西安北12:53开、北京西18:26到,G4816次西安北18:07开、北京西22:40到。请有出行需求的旅客关注12306网站售票信息。

## 发展现代物流

本报讯(记者 张波)7月21日下午,省政协十二届十八次常委会议在并召开。会议期间,政协委员们围绕“推动我省现代物流高质量发展”开展专题协商议政,力争为我省党政科学决策提供有效助力。

现代物流是国民经济发展的基础性战略性先导性产业,是国家经济发展的“加速器”“助推器”。围绕“推动现代物流高质量发展”议政建言是省委交给政协的“三项重点工作之一”。根据省政协党组和

## 政协委员支招

李佳主席的安排部署,在李晓波、张瑞鹏副主席的带领下,依托省政协经济委、人资环委、文史委,组织相关政协委员、智库专家认真开展调研,多方座谈交流,广泛征集意见,深入研究分析,形成了一批有价值的调研成果和意见建议。

当天下午,省政府通报了我省现代物流发展情况,省政协“推动现代物流高质量发展”调研情况的报告,8位来自不同领域的政协委员围绕会议主题积极建言献策。中国

社科院评价研究院院长荆林波同志受邀为委员们作“现代物流高质量发展”专题讲座。

会议期间,政协委员们将深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,牢记嘱托、凝心聚力,充分发挥政协专门协商机构作用,积极围绕推动现代物流高质量发展协商议政,为省委、省政府科学决策、有效施策提供有力参考,为我省全方位推进高质量发展、奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章贡献政协力量。